Bruksanvisning for
UNI-TROLL & EASI-TROLL
manuella djupriggar



Innehall

INTEANING e, sid. 1
Kort om fiske Med dJUPIigg ....ovevoeveiieieie s sid. 2
KomponenthesKIiVING ..o sid. 2
Montering av djupriggen P DATEN ..........cooovoeveceeceeeceeeee e sid. 3
Montera bom 0Ch WITBKIOK ...........ccoouoiiirieiiicieeeeeee s sid. 4
WITBRJUL oo sid. 5
MONtera NANATAGET ......c.vieeeeeeee e sid. 6
Montera SPONGIIATE ..o sid. 7
MONTEIING @V WITBIAS ..o sid. 8
CanNNONS INULIOSATE .......cveveieiceee s sid. 8
LOGBES QJUD eueuereereereereseseeesesese e sid. 9

Vi reserverar 0ss mot eventuella feltryck



Inledning

Oversikt

Tack for att du valde en Cannon djuprigg. Vi har konstruerat din nya djuprigg att vara ett noggrant och
tillforlitligt verktyg som kommer att forbattra din kontroll dver fisket och forbattra din formaga att fanga fisk.
Denna manual omfattar installation och funktioner for bade Easi-Troll och Uni-Troll. Tornement Serie
versionen av Un-Troll &r utrustad med en rulle gjuten av rostfritt stal, bom av borstat rostfritt stal och en vit

rigg.

Sakerhet och varningar
Din Cannon djuprigg bor endast anvandas for avsett andamal. Felaktig anvéndning gor garantin ogiltig och
kan vara en sakerhetsrisk.

Vi hoppas att du kommer tycka om anvandningen av din nya djuprigg och njuta av mojligheterna till kon-
trollerat fiske under mdnga ar framaver var du an &r och fiskar.

Las denna bruksanvisning noggrant innan du anvander din nya Cannon Djuprigg. Spara bruksanvisningen
for framtida referenser.

Garanti
For att garantin skall galla &r det viktigt att du sparar ditt kvitto for att kunna styrka att du har kdpt produk-
ten i Sverige och nar. For Cannon produkter inkdpta i andra lander galler garantin i inkdpslandet.

Easi-Troll ST Uni-Troll 5 ST

Uni-Troll 10 STX Uni-Troll 10 STX - TS



Kort om fiske med djuprigg

Utan tvekan &r det sa att manga fiskare kan det dar med att fiska med djuprigg. Pa 60 talet planterade
myndigheterna i staten Michigan i USA in stillahavslax i Stora sjoarna, i ett forsok att fa igdng sportfisket
igen. Denna inplantering lyckades dver forvantan och har lett till att bade teknik och utrustning utvecklats.
En av dessa saker var fiske med djuprigg, som gjorde det mdjligt att fiska pa valfritt djup. Fisket paverkas av
manga olika faktorer, t ex vattentemperatur, temperaturskikt, vader, tidvatten, tid pa dagen eller tid pa aret,
och naturligtvis maste man fiska pa det djup dar fiskarna rér sig om man skall lyckas.

Djupmataren pa riggen dr darfor en mycket viktigt detalj. Tack vare djupmataren kan du ldgga betet igen pa
det djup dar den nylandade fisken gick.

Detta har lett till att djupriggarna anvéands dver hela varlden och vid fiske efter manga olika arter, bade i
sot- och saltvatten. Djupriggen ar lika anvandbar nér du fiskar lax utanfor Simrishamn, roding i Vattern och
gadda i hemmavattnet.

o)
~'@J‘*‘:.-.. :’y‘
Komponentbeskrivning

1. Wirehjul — Wiren laggs upp pé rullen.

2. Bom —Bommen haller ut vajern fran baten och férsedd med en vajertrissa i ytteranden.
Bommen finns i ldngder frén 60 till ca 130 cm.

3. Lodets wiretrissa — Langst ut pa bommen sitter lodets wiretrissa, som styr vajern i ytteranden.

4. Wire — Wire av rostfritt stal finns i 30, 60 och 120 m langder.

5. Monteringsfaste — Plattan monteras pa baten, och utgér sedan faste for sjélva riggen.

6. Spohallare — Spohallaren kan anvandas bade vid transport pa vattnet och vid fiske.

7. Bomlas — Dessa laser bomsektionerna efter att bommen har utvidgats eller tillbaka.



Montering av djupriggen pa baten
En djuprigg skall monteras pa en plats dar det blir enkelt Pilarna markerar typiska monteringsplatser
att anvinda och ha koll pa den. Du vill ju géma ha koll pa 7
ditt spo, sa att du kan reagerar direkt nar du far napp, sa

valet av plats for djupriggen ar den absolut viktigaste

delen av jobbet. Det kan emellertid vara lite knepigt att
montera riggen pa en del batar. Det &r darfor viktigt att du
ser till att ha tillgang till Ampliga monteringstillbehdr. Vi har
ett fullstandigt sortiment med tillbehdr for konventionell
montering pa praktiskt taget vilken bat som helst.

Dack upp till 11 mm

Om utrymmet under ddck inte ar atkomligt kan /\ Faste
expanderande muttrar anvandas. Mark ut var T

halen skall vara med hjalp av fastet och borra I & ~—Dack

fyra hal med 12,5 mm diameter. Montera fastet /4

med fyra 10 cm ldnga M12-bultar och expander- Expander — 1/4-20 skruv

muttrar. Dra at skruvarna sa att muttrarna dras
at ordentligt (se bilden).

Déack tjockare an 11 mm

P& ddck tjockare dn 11 mm och tunnare déck dar @ &~ Faste
utrymmet under déck &r atkomligt bor fastet C R
monteras med skruvar med bricka och mutter. 4 Déck

Mark ut var halen skall vara med hjlp av fastet i
och barra fyra hdl med 8 mm diameter. Montera /.\
fastet med fyra M8-skruvar med planbricka, Mutter och bricka ™ 1/4-20 skruv
lasbricka och mutter. (Se bilden).

0BS! Expandermuttrar far inte anvandas vid montering pa dack tjockare an 11 mm.

Dack tunnare an 6 mm

Anvénd vér mellanldggsplatta for att ge stadga at dack tunnare an 6 mm. Anvénd plattan som mall for

att mérka upp var halen skall vara. Om utrymmet under déck inte &r atkomligt kan expanderande muttrar
anvandas. Borra hal pa 12 mm. Montera plattan med fyra M6-skruvar och expanderande mutter. Dra 4t
skruvarna sd att muttrarna dras at ordentligt. Om utrymmet under dack &r atkomligt kan plattan monteras
med skruv med mutter och bricka. Borra hal pa 7 mm. Montera med medfdljande skruvar, muttrar och
brickor (plan och lasbrickor). Montera plattan pa det satt som visas i bilden. Dra fast fastet med de medfél-
jande skruvarna med kullrig skalle (1/4-20x2").

0BS! Om du anvander teleskopbommen rekommenderar vi att Vridbart lagprofilsfaste
du dven anvéander dacksplattan oavsett battyp, sa att du
garanterat fér tillracklig stabilitet for riggen.

Det vridbara lagprofilsfastet monteras pd samma satt som det andra fastet,
forutom det att de skruvar som medféljer till detta ar 1/4-20 x 1 1/2".



Montera bom och wirekrok

1. Satt bommen i riggen (figur 1) och passa in héleti
bommen med hélet i riggen. Notera: Easi-Troll kraver
inkluderad bomadapter.

2. Taur 1/4-20 x 2 "bulten och 1/4-20 nylon lasmuttern
ur pasen med monteringsdetaljer. (Figur 2)

3. Satt i 1/4-20 lasmuttern i mutterformade halet pa
riggens nos. (Fig. 3)

4. Satti 1/4-20 x 2 " bulten i runda halet pa riggens nos.
Hall in muttern och dra fast skruven med en Phillips
skruvmejsel, med lasmutter fran steg 3. (Figur 4)

Endast teleskopbom

For att justera bomléangden (med bommen riktad bort fran
dig) lossa bomlasen (Se punkt # 7 pa sidan 5) cirka Y varv
moturs for att lossa expandern och skjut lansasektionen till
onskat ldge. Val pa plats, 1as klimmorna genom att vrida
medurs tills dom har Iast bommen.

Figur 2




Wirehjul
Teleskopisk bom
1) Ta ur wirehjul boménden ur tillbehdrspasen.
2) Ta ur # 8 sjdlvgangande skruv ur tillbehdrspasen.

3) Satt boménden i dndan av det tunna roret pa den
teleskopiska bommen. (Figur 9)

4) Rikta halet i bommen mot halet i boménden.
(Figur 10)

5) Fast bomédnden med # 8 skruv som visas i Figur 10.

Dra fast med Phillips en skruvmejsel.

Figur 9

—

Figur 10




Montera handtaget

Kontrollera att axiallagret ligger ratt i sina banor. Axiallagerfijddern skall riktas s& att den smala dnden riktas
mot lagret. Tryck pd lagret med tillhdrande banor och fjdder dver sparraxeln. Skruva darefter i handtaget pa
axeln och fortsétt vrida handtaget medurs tills bromsen dr helt dtdragen.

0BS! Placera fingertopparna pé lagerkanterna. Handtaget skall dras i forsiktigt, tills fiddern lagger ett
tryck pa bromsen.

| # Axiallager

Fjader

Handtag




Montera spohallare

Spohallarens lasning har lastander som enkelt kan
justeras var 15° med lasratten. Den unika tvadelade
konstruktionen medger oberoende justering av spo-
héllaren och spdhallararmen i tva axlar. (Figur 7)

Varning: Denna spohéllare ar avsedd for anvandning av
lodvikter upp till 30 Ib ca 13 kg. Anvéandning av lodvikter
tyngre an IGFA (International Game Fish Association)
klassade dver 301b, ca13kg rekommenderas inte och
garantin gdller inte vid felaktig anvandning.

0BS: Det ar alltid bra att sakra sina redskap med
en sakerhetslina sa att man inte forlorar dom
om nagot gar sonder.

For att installera spohallare:

1) Fést spohallaren till spohéllararmen med medfdljande
ratt och fjader. (Figur 8)
Figur 8

2) Fést spohallaren till ena sidan av djuprigger med
hjélp av ratt och fjader. (Figur 9)

Spohallarna kan justeras genom att lossa antingen
ratten till till spohallararmen eller armen tills tdnderna
ar fria fran varandra. Vrid spohéllaren eller armen till
onskad position och dra at ratten.

**Ej tillamplig for Easi-Troll modeller.




Montering av wirelas

Steg 1 Steg 2
Dra ut ca 60 cm vajer och dra Oppna lasningen och identifiera de
Gummihatt Vajer den genom gummihatten. Satt Oppningar som visas i nedanstaende bild.

fast lekaren i lasningen.
A—vajerin
C—vajerin

S B —vajer ut
~_

e v

Tips! En spettstang och en sidavbitare ar
lampliga verktyg vid monteringen.

Dra in wiren Steg 3 Tips! Monteringen av wiren i lasningen Steg 4
genom hal A gar léttast om wiren fran bérjan ar rak.
(se steg 2) Dra i wiren s4 att
ungefdr 15 cm. den ligger tajt och
Dra wiren genom kldm ihop lasningen.
dgat i lekanden och! Efterdra sedan i
tillbaka in i lasninge vajern. Se till att
genom det nedre wiren hamnar i
halet D. Dra ut wiren, fordjupningen i
genom hal B och hakens utsida.
tillbaka in genom
hal C. Tryck i sa

mycket av wiren att \{~ =
den stoter emot 4
haken pa lasninge v /{ Hal D /g?;‘%]}&

TIPS: Anvénd endast rak wire nar som du drar genom terminatorn. Sliten eller snodd wire kan vara
stressad och kan ga sonder i fortid.

Dra ner hatten Gver lasningen
och tryck till.

Cannons linutldsare

Cannons linutldsare satts fast direkt pa lodet. Klam fast fiskelinan i kidmman och valj kldmkraft med vredet.
Utldsaren kan anvands till alla slags fiskelinor i bade salt- och s6tvatten och kan stallas in for en klamkraft
pa mellan ungefér 1 och 11 kg. Vrid vredet mot plustecknen (+) for att 6ka klamkraften och mot minusteck-
net (-) for att minska den. Klamkraften kan ocksa variera beroende pa var i kldmman linan placeras. Du

far hogre klamkraft pa linan om du lagger den langre in mot leden och lagre om du ldgger linan narmare
dppningen. Oppna utldsaren genom att trycka ihop utldsarens bommar mellan tumme och pekfinger. sting

Sténg
Justeringa av klamkraft

Fiskelina

Klamkuddar




Lodets djup

Lodets djup paverkas forutom av vajerlangden
aven av lodets vikt ach batens fart. Nar farten
okar kommer wiren och lodet att pressas
akterut pga motstandet i vattnet. Ju hogre
farten ar desto langre akterut och hdgre upp
kommer lodet att ga. | nedanstaende diagram
kan du se hur denna ser ut for tre olika
lodstorlekar och tre olika farter, men utan beten.
Betets gang, vattnets salthalt och anvandning
av produkter som inte kommer fran CANNON
paverkar ocksa lodets faktiska djup. | det forsta
diagrammet ser du att lodet ligger pa ett djup av
ungefar 24 m om farten ar ca 4 knop lodets vikt
ca 4 kg och du har ute ungefar 30 m wire.

Lodets faktiska djup [fot] Lodets faktiska djup [fot]

Lodets faktiska djup [fot]

160
140
120
100

80

60

401

20
0

160

140 ~

120
100
80
80
40

0

160
140
120
100
80
60
40
20
0

4-kiloslod vid 2, 4 och 6 knop

N\

—

AN
| N

/
Z

AT T

:

o

o o o o O
N S W @ O

Utslappt vajerléngd_[fot

120

5-kiloslod vid 2, 4 och 6 knop

140

160

’I

—

(=]

= B = I = S |
N = o o

Utslappt vajerlang

(w]
o~
-

[fot]

100

o

6-kiloslod vid 2, 4 och 6 knop

140

160

.

h Y

P

AN

(=]

o o0 ¢ o o
N T ©® @& o
=

Utslappt vajerlangd [fot]

120

140

160

2 knop
4 knop

6 knop

2 knop

4 knop

6 knop

2 knop

4 knop

6 knop



C

COMSTEDT"

www.comstedt.se

CANNONL

RUN DEEFP



